

# ПО РОДНОМУ ГОРОДУ

## Делегация передовиков— к Министру

На днях группа лучших стахановцев завода «Свет шахтера» выехала в Москву. Делегаты повезли рапорт Министру угольной промышленности тов. Засядко о досрочном выполнении заводом 5-летнего плана.

Делегацию возглавляет начальник передового цеха № 13 Иван Степанович Зиновьев. В числе делегатов—прославленные стахановцы завода строгальщик т. Кураш, токарь т. Гречишников, прессовщик т. Айдаев и мастер цеха № 6 т. Полянский.

## В стремлении удержать красное знамя

Лучших показателей в пред-octябрьском соревновании среди проходчиков шахты 9-15 добилась бригада отдела капитальных работ т. Андреева. В сентябре за успешное выполнение месячного плана ухода выработки ей вручено переходящее красное знамя шахты. Теперь коллектив трудится с еще большим энтузиазмом, стремясь удержать за собой первенство в соревновании.

Трудовой подъем коллектива дает благодатные результаты. Если в первую декаду октября бригада за сутки давала 45—50 сантиметров ухода, то сейчас уходы увеличились до 70 сантиметров. Ускоренному подвиганию заботы в значительной степени способствовало также применение коронки Мусохина.

Особенно хорошо работают в бригаде проходчики тт. Булгаков, Ложеницын, Конев, Уткин и другие. Они являются примером для других. Производительность труда передовиков по отношению к норме составляет 150 процентов.

Позавчера, после недельного пребывания, закончил свои гастроли в Анжеро-Судженске участник многих советских фильмов артист МХАТ лауреат Сталинской премии Леонид Князев. Л. С. Князев выступил на 53 концертах-встречах перед 11 тысячами зрителей.

Трудящиеся тепло приняли замечательного исполнителя роли сержанта Павлова в фильме «Сталинградская битва» и матроса Кошки в «Адмирале Нахимове».

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### 20-летие Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина

28 октября в Москве открылась юбилейная сессия Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина, посвященная 20-летию со дня ее основания.

Академия была создана в 1929 году по решению Совета Народных Комиссаров СССР. Она стала высшим в стране научным учреждением по сельскому хозяйству. За 20 лет работы академии выведены замечательные сорта зерновых, технических, плодовых, овощных, бахчевых, субтропических и др. культур. Созданы конструкции новых сельскохозяйственных машин. Широко известны работы академии по повышению плодородия почвы, агротехнике новых культур, защите растений.

Академия стала штабом советской агробиологической науки, основы которой заложены великими русскими учеными Мичуринским и Вильямом. Ми-

чуриное учение широко развивается президентом Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина академиком Т. Д. Лысенко.

Замечательной особенностью работы академии является повседневная тесная связь с широкими массами агрономов, колхозников и работников совхозов. Завоевания передовой науки быстро внедряются в жизнь.

Президиум Верховного Совета СССР за выдающиеся заслуги в области развития мичуринской биологической и сельскохозяйственной науки, внедрение ее достижений в производство, в связи с 20-летием со дня основания наградил Всесоюзную Академию сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина орденом Ленина. Орденами и медалями награждена также большая группа работников сельскохозяйственной науки (ТАСС).

## На четыре дня раньше срока

Коллектив центральных электромеханических мастерских в пред-octябрьском соревновании обязался досрочно завершить план октября.

Слово ремонтников не разошлось с делом. С программой прошлого месяца мастерские справились еще 27 октября. Экономия средств составила 233 тысячи рублей.

Первенство в соревновании держит коллектив механического цеха (начальник т. Морозов). Месячное задание он завершил 26 октября на 102

процента. Спустя сутки задание октября закончил коллектив электроцеха, где начальником т. Туманов.

Среди производственников впереди идут кузнецы тт. Аридов, Баталов, токарь Алекачев, электросварщик т. Трубин, обмотчики тт. Токарев, Щеглов и Баников. Они ежеминно перевыполняют норму выработки в два и более раза.

С. ХЕЙФЕЦ,  
начальник планового отдела центральных электромеханических мастерских.

## У МОЛОДЫХ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

Празднично убран клуб завода «Свет шахтера». Более 500 юношей и девушек собрались сюда на комсомольско-молодежный вечер.

Секретарь горкома ВЛКСМ т. Астафьев сделал доклад на тему: «31 год Ленинско-Сталинского комсомола». Затем он вручил грамоты ЦК ВЛКСМ пяти комсомольцам за достижение наивысших показателей в социалистическом соревновании. В числе награжденных комсорг цеха № 13 строгальщик Георгий Тельных, технолог Евгений Шерстобитов и другие.

Заместитель директора завода т. Кальницкий зачитал приказ о награждении 16 лучших комсомольцев, особо отличив-

шихся в досрочном выполнении пятилетнего плана, почетными грамотами завода. Среди награжденных кузнец Андрей Догас, сборщик слесарь Иван Бадыров, формовщик Николай Минкин и строгальщица Валентина Устинова.

После торжественного заседания силами кружковцев клубной художественной самодеятельности был поставлен литературный монтаж «Наша молодежь» и пьеса Новикова «Деревенская сестренка».

В фойе были организованы аттракционы, игры, пляски, коллективное пение. Лучшие исполнители народных плясок, певцы и декламаторы получили призы.

## Окончание концертов Леонида Князева

Позавчера, после недельного пребывания, закончил свои гастроли в Анжеро-Судженске участник многих советских фильмов артист МХАТ лауреат Сталинской премии Леонид Князев. Л. С. Князев выступил на 53 концертах-встречах



Ярославская область. В колхозе имени Тимирязева Рыбинского района создано тепличное хозяйство. В оранжереях выращиваются пальмы, лимоны, тута—сотни различных видов южных растений и цветов.

На снимке: колхозница тов. Кухтина осматривает выращенные пальмы.

## Повышать политические знания интеллигенции

С каждым годом возрастает стремление широких масс трудящихся к овладению основами большевизма. Изучение марксистско-ленинской теории вооружает наши кадры — партийные, советские, хозяйственые, нащую интеллигенцию знанием законов общественного развития, создает величайшую уверенность и убежденность в окончательной победе великого дела партии Ленина — Сталина, повышает политическую бдительность, придает нашим кадрам новые силы в борьбе за достижение великой цели — построение коммунизма.

Велика тяга нашей интеллигенции — инженеров, техников, учителей, врачей к овладению марксизмом-ленинизмом. В этом учебном году значительно возросло количество беспартийных трудящихся, повышающих свои политические знания. Более 800 беспартийных товарищей учатся в различных кружках системы партийного просвещения. На предприятиях и в учреждениях города для них созданы одна политическая школа, 20 кружков по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина, 25 кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» в том числе 7 — повышенного типа.

Большую работу по организации политической учебы среди врачей и среднего медицинского персонала провели секретари партийных, профсоюзных и

при партийных организациях лечебных учреждений — больницы им. 14 лет Октября, детской поликлиники, судженского тубдиспансера, горкома профсоюза медиков тт. Бухгалтер, Невзорова, Петренко, Соловьинцев. В лечебных учреждениях созданы и работают 27 различных кружков, в которых обучается более 450 беспартийных медиков. Занятия здесь проводят опытные пропагандисты тт. Окун, Вержбицкая, Левина и другие, имеющие высшее образование.

Лучше, чем в прошлом году, проводится учеба среди учителей города. Около 300 работников народного образования повышают свои политические знания в кружках истории ВКП(б). На высоком идеино-политическом уровне проводятся занятия в школах №№ 29, 11 и 15 у пропагандистов тт. Фокиной, Маркатун и Гудкиной. Тщательно готовясь к занятиям, широко применяя наглядные пособия, используя дополнительную политическую и художественную литературу, пропагандисты помогают своим слушателям глубоко усваивать изучаемый материал.

Неплохо поставлена политическая учеба среди беспартийных в горноспасательной станции, в управлении треста «Анкеруголь».

Однако часть руководителей партийных, профсоюзных и

комсомольских организаций ничего не сделала, чтобы охватить беспартийных политической учебой. На шахтах 5-7, 9-15, на заводах «Свет шахтера», стекольном и вагоноремонтном, в строительном управлении треста «Кемеровшахтстрой» трудятся сотни беспартийных большевиков. Многие из них имеют достаточную подготовку, чтобы изучать марксистско-ленинскую теорию, однако вовлечены в кружки из них очень немногие. На заводе «Свет шахтера» для беспартийных инженерно-технических работников создано два кружка по изучению биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина. До сих пор занятия в них еще не проводились. Если работа в кружках в ближайшее время не будет начата, то у пропагандистов не хватит времени, чтобы закончить изучение программного материала.

Секретарям партийных, комсомольских организаций, председателям профсоюзных комитетов необходимо понять всю важность политического просвещения широких масс трудящихся, глубже проникнуться ответственностью за их политический рост, не забывать указаний Центрального Комитета нашей партии о том, что политическое воспитание широких трудящихся масс — важнейшая задача парторганизаций.

**Ф. СЛЕСАРЕВ,**  
инструктор горкома ВКП(б).

## Собеседование прошло на высоком идеином уровне

Недавно в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» на шахте 9-15 у пропагандиста т. Лихтенштейна было проведено собеседование по теме «Борьба за создание социал-демократической рабочей партии в России». В начале занятия пропагандист уделил время ответам на вопросы, возникшие у некоторых коммунистов при изучении материала. Он ясно и доходчиво разъяснил горному мастеру т. Магеру различию между прусским и американским путем развития капитализма, рассказал начальнику механической мастерской т. Романовскому в чем различие между народниками 60-х и 90-х годов прошлого столетия.

Четкие, ясно сформулированные вопросы пропагандиста, стремление слушателей глубже и прочнее знать историю нашей партии, позволили пройти собеседование на высоком уровне. Это показали и ответы.

Слесарь подземного транспорта т. Вяткин подробно рассказал о группе «Освобождение труда» и деятельности Плеханова, с исчерпывающей ясностью т. Вяткин рассказал о марксистской критике ошибочных взглядов народников, данной Плехановым в его трудах «Социализм и политическая борьба», «Наши разногласия»,

«К вопросу о развитии монистического взгляда на историю». В ответах коммуниста чувствовалось хорошее знание пройденного материала. Иначе не могло и быть. Готовясь к занятию, т. Вяткин не только прочитал, но и сумел конспектировать труд Г. В. Плеханова «К вопросу о развитии монистического взгляда на историю», книгу, на которой, по выражению В. И. Ленина «воспиталось целое поколение русских марксистов».

Коммунист т. Магер показал, что он хорошо знает, как и чем начал свою революционную деятельность создатель нашей большевистской партии В. И. Ленин.

На собеседовании, дополняя друг друга, выступили начальник механической мастерской т. Романовский, десятник лесозавода т. Макаров и другие.

Хорошему проведению двухчасовой беседы слушателей кружка способствовало то, что пропагандист т. Лихтенштейн к занятиям подготовился со всей тщательностью и ответственностью.

В своей работе т. Лихтенштейн широко применяет труды основоположников марксизма, художественную литературу, наглядные пособия и, как результат, слушатели глубоко и прочно усваивают изучаемый материал.

**Л. СТЕПАНОВ.**



**Кубышев.** К новому учебному году в сети партийного просвещения магазины КОГИЗа получили 140 тысяч экземпляров политической литературы.

На снимке: в книжном магазине № 1. Заведующая социально-экономическим отделом В. Я. Жукова подбирает книги по истории ВКП(б).

## Торжественное собрание молодежи

Вечером 29 октября судженский Дом культуры был переполнен молодежью. Молодые горняки шахты 5-7 им. Кирова в своем клубе отметили 31-ю годовщину славного ленинского комсомола. С докладом выступил секретарь комитета ВЛКСМ шахты т. Боровский.

В торжественной обстановке секретарь горкома комсомола т. Казаков вручил грамоты обкома ВЛКСМ лучшим стахановцам шахты 5-7.

## В Министерстве Иностранных Дел

25 октября Министерство Иностранных Дел СССР направило Посольству Югославии в СССР ноту следующего содержания:

«Министерство Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик уполномочено Советским Правительством заявить Правительству Югославии следующее:

В ходе судебного процесса в Будапеште над государственным преступником и шпионом Райком и его сообщниками было установлено, что нынешний

югославский посол в СССР Мразович длительное время занимался шпионской и подрывной деятельностью против Советского Союза и, будучи послом Югославии в СССР, выступал в югославской печати с клеветническими измышлениями по адресу Советского Союза.

Ввиду этого Советское Правительство считает невозможным дальнейшее пребывание Мразовича в качестве дипломатического представителя Югославии в СССР».

## На отчетно-выборном собрании

Пионеры женской средней школы № 11 все, как один, явились на сбор. Они собрались, чтобы прослушать отчет о работе дружины за истекший год, обсудить работу пионерской организации в своей школе и дать ей оценку.

Председатель совета дружины Зина Ребенкова рассказала девочкам о пионерской жизни. В своем отчете она отметила ряд хороших мероприятий пионерской организации, направленных на улучшение учебно-воспитательной работы. Тематические сборы для девочек были интересны, увлекательны. В памяти семиклассниц надолго остались впечатления от сбора, посвященного литературным темам. Интересной была и читательская конференция, организованная 1-м отрядом по роману А. Фадеева «Молодая гвардия».

Сбор на тему: «Любите, изучайте великий русский язык» дал очень многое школьницам в изучении русского языка.

Большое воспитательное значение имеют пионерские костюмы. Такой костюм в школе был посвящен 7-ой годовщине со дня смерти Зои Космодемьянской, где силами комсомольцев была поставлена пьеса «Сказка о правде».

Хорошо проходили утренники, посвященные советским праздникам. И здесь пионеры возглавляли все затеи.

Далее Зина Ребенкова остановилась на кружковой работе и организации школьного досуга. Затем было обращено внимание юных слушателей на учебные дела пионеров в школе. Отличницы много помогли отстающим, но все же в числе второгодников школы имеется 12 пионеров.

После доклада было много выступлений. Выступающие резко критиковали работу совета и вносили свои предложения.

**Е. КЛИМОВИЧ.**

## Труженикам Анжеро-Судженска

Взволнованный исключительно теплым, душевным приемом, оказанным мне, я хотел бы передать свою глубокую благодарность чудесному зрителю, для которого каждый из нас, актеров, работает и которому каждый из нас посвящает всю свою трудовую актерскую жизнь.

Закончив свои встречи в

Анжеро-Судженске, я также приношу свою большую благодарность коллективу кинотеатра «Забой» и его директору И. К. Амельяновичу за сердечное отношение к моим выступлениям и прекрасную их организацию.

**Леонид КНИЗЕВ,**  
лауреат Сталинской премии,  
артист.

# В социалистическом соревновании с горняками шахты 9-15 выйдем победителями!

Всенародный праздник 32-ю годовщину Великого Октября советская страна встречает в обстановке огромного политического и трудового подъема, в обстановке всенародной борьбы трудящихся за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

Большими трудовыми победами стремятся встретить эту знаменательную дату и горняки шахты 5-7 им. С. М. Кирова. Соревнуясь с коллективом шахты 9-15, мы взяли на себя обязательство — выдать сверх годового плана десятки тысяч тонн угля, повысить производительность труда против плановой на 31 процент, выполнить план подготовительных работ на 105 процентов, дать за год экономии 3,5 миллиона рублей и закончить выполнение годового плана угледобычи к 10 декабря. Это большие и ответственные обязательства.

Борьбу за выполнение принятых обязательств профсоюзная организация шахты начала с организации социалистического соревнования, с вовлечения в него всех рабочих, инженерно-технических работников шахты. Шахтный комитет провел совещание с профсоюзным активом, где была дана установка, как практически организовать соревнование, провел несколько заседаний шахтного комитета, на которых заслушаны сообщения начальников 14, 2 и 16 участков и председателей участковых комитетов о том, как они организуют соревнование, борются за выполнение принятых обязательств.

На каждый месяц бригады и участки заключают между собой договора. Каждую декаду участковые комитеты профсоюза

за с помощью партийных групп проводят собрания рабочих, на которых подводятся итоги выполнения обязательств и результаты широко популяризируются. Для поощрения лучших коллективов шахтный комитет учредил три переходящих красных знамени, которые ежемесячно присуждаются одному очистному, одному подготовительному участку и одной очистной бригаде. Передовиков соревнования мы отмечаем на шахтной Доске почета, в шахтной многотиражке, выдаем почетные грамоты.

В результате этих мероприятий горняки шахты добились неплохих показателей. Коллективы 7 и 17 участков досрочно, в октябре, закончили выполнение годового плана угледобычи. Заканчивают годовую программу участки № 1 и № 10.



Сталинская область. Забойщик шахты № 19-20 треста "Горловскуголь" почетный шахтер А. П. Гепалов. 7 ноября он встречает большим производственным успехом. За три с половиной года знатный шахтер выполнил 6 годовых норм.

Хорошо трудятся коллективы 1, 4, 5, 6, 24 участков, отделов вентиляции и погрузочно-транспортного.

Подводя итоги социалистического соревнования, шахтный комитет занес в шахтную Книгу почета 76 передовиков соревнования, которые в течение шести месяцев систематически выполняли свои месячные задания на 120 процентов и выше. Среди них член шахтного комитета Г. Ф. Шомисов, машинисты электровозов В. П. Пречев, И. В. Дроздов, забойщик 17 участка П. Е. Коломников, забойщик 14 участка П. И. Чистяков, забойщик 27 участка С. Т. Колеушка и другие.

На шахте неплохо поставлен сбор рационализаторских предложений. Бюро рационализации и изобретательства, которое возглавляют главный инженер т. Воронов и энергетик т. Белоглазов, за последнее время собрало 47 рационализаторских предложений, давших предприятию 486 тысяч рублей экономии.

32-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции коллектив шахты встречает десятками сверхплановых эшелонов топлива.

В оставшиеся до праздника дни в коллективе шахты еще шире развертывается социалистическое соревнование. Мы принимаем меры, чтобы отстающие участки поднять до уровня передовых. У нас имеются все возможности до праздника дать еще 5 эшелонов сверхпланового угля и в соревновании с коллективом шахты 9-15 выйти победителями.

**И. ЛЮБИМОВ,**  
председатель шахтного ко-  
митета шахты 5-7.

## Посадчики — передовики соревнования

Славными трудовыми успехами встречают горняки-стахановцы шахты «Физкультурник» 32-ю годовщину Великого Октября. Здесь 53 горняка уже дают продукцию в счет 1951 года. В числе лучших идет бригада посадчиков, где работают тт. Комягин, Рыжов, Теребенин и Низовский.

Бригадир-забойщик Иван Кутман завершил свою пятилет-

нюю норму еще в июле этого года. Примеру стахановца следуют шахтеры его коллектива. Благодаря высокопроизводительному труду каждого горняка, бригада т. Кутмана только в октябре отгрузила сверх плана около 500 тонн угля. Достойный подарок 7-му ноября готовят лавщики бригады Федора Шепель. На их дополнительном счету имеется свыше 400 тонн

## Понкратов цепляет на старое

Коллектив 12 участка является самым отстающим на шахте 9-15. Задолженность его ежедневно увеличивается и составляет теперь более 5 эшелонов угля.

Начальник участка т. Понкратов не ставит себе в вину плохую работу коллектива.

— Я тут непричем, — говорит он, — основная задолженность накопилась еще до меня, в первом полугодии.

На самом деле получается обратное. За время, в период которого участком руководит т. Понкратов, не видно, чтобы производительность труда забойщиков хоть сколько-нибудь поднялась. Наоборот, в некоторых месяцах она была ниже чем раньше. Об этом говорит хотя бы тот факт, что более трети лавщиков участка сейчас не выполняет норм выработки.

В чем же причина такого отставания?

В том, что здесь не распространяют опыт лучших среди всех горняков. На участке в одних и тех же условиях работают 3 бригады. Одна из них, которую возглавляет т. Захаров, успешно справляется с заданием. Ее навалообойщики тт. Пашков, Герасимов выполняют ежесменно до полутора норм. Другая бригада, руководимая т. Егоровым, наоборот, систематически срывает план добычи угля. В первую декаду октября ее задолженность составила свыше 200 тонн.

Если бы горняки этой брига-

ды поучились у передовиков и переняли их опыт, такого отставания не было бы. А сделать это можно. В бригадах одинаковое число забойщиков — значит коллективы могут соревноваться и повышать уровень угледобычи.

Беда в том, что организацией соревнования на участке не занимаются. Вместо того, чтобы кропотливо работать с каждым горняком, стараться повысить его знания, здесь считают легче избавиться от них. Малоопытного рабочего просто отстраняют от работы в забое и переводят на лесодоставку. Так, недавно были переквалифицированы молодые забойщики тт. Ободов и Галифанов.

На участке слабо ведется борьба за культуру производства. Лесодоставочная верхняя печь сдавлена настолько, что здесь трудно пройти. В результате горнякам приходится доставлять лес в лаву на подъем в 35 градусов с нижнего штрека. Это усложняет лесодоставочные работы, часто лавщики простоят из-за отсутствия крепежных стоек.

Такая работа сейчас, в дни предоктябрьского соревнования, позорна. Начальнику участка т. Понратову следовало бы давно заняться устранением узких мест, которые мешают стахановской работе коллектива.

**И. РЯБЦЕВ.**

## За улучшение работы бытовых комиссий

Геннадий Николаевич Рожков много лет работает на шахте 9-15. Более пяти лет он является бессменным председателем жилищно-бытовой комиссии шахткома. Поставив своей основной задачей оказание помощи шахтному комитету, комиссия проводит большую работу, привлекая в помощь широкий профсоюзный актив.

Широк и разнообразен круг вопросов, которыми занималась комиссия. На своих заседаниях в течение года она несколько раз заслушивала отчеты начальника жилищно-бытового отдела шахты т. Соколову.

Меры были приняты, при повторной проверке прежних дефектов обнаружено не было.

На имя комиссии поступает много заявлений: одни жалуются на плохое освещение квартир рабочих, проживающих на 15-й колонии, другие просят помочь получить более свободную жилую площадь, третьи — помочь в ремонте квартир и т. д. Каждое заявление членами комиссии проверяется и принимаются меры к оказанию помощи. При содействии комиссии интересовалась работой домоуправляющих, проводила с ними совещания, проверяла порядок поступления, рассмотрения и удовлетворения жалоб и за-

сии в 17 квартирах горняков был проведен текущий ремонт. Особенно активную работу в комиссии проводят — бригадир электриков т. Дробченко, монтеры связи тт. Мигунов и Подымов, механик воздушного хозяйства т. Ильясов, машинист подъема т. Лукашов и другие.

С большой творческой активностью, глубоким пониманием своих задач организуют свою деятельность жилищно-бытовые комиссии и на других угольных предприятиях.

В течение года жилищно-бытовые комиссии шахт треста рассмотрели на своих заседаниях более 70 заявлений рабочих и служащих, в которых последние просили помощи в ремонте квартир, и сумели добиться от хозяйственных руководителей удовлетворения их просьб. Комиссии осуществляли постоянный контроль за качеством нового строительства и ремонтом жилого фонда. При приеме от подрядчиков жилого фонда члены комиссии обязательно присутствуют. С их помощью были выявлены, а затем устраниены многие дефек-

ты в строительстве.

Так, жилищно-бытовая комиссия шахты «Физкультурник» во главе с председателем т. Горячкиным, принимая из капитального ремонта два двухэтажных дома, обнаружила большую в них скученность. Вместо восьми семей, там жило по 25. По настоянию комиссии часть жильцов была расселена по другим квартирам. Комиссия обнаружила в домах крупные технические недоделки — конопатка стен была выполнена недоброкачественно в результате чего сквозь стены в квартиру проходил холодный воздух, в окнах не имелось переборов, полы, двери и окна, сделанные из сырого материала, имели много щелей.

Производя строительство жилых об'ектов, подрядчики не строили одновременно с этим овощехранилища, ящики для угля, подполья. Все замечания, сделанные комиссией, руководителями хозяйственных и строительных предприятий были учтены и недоделки устраниены.

Плохо работала в этом году жилищно-бытовая комиссия на

шахте 5-7. Она не оказывала членам профсоюза помощи в ремонте квартир, очень мало проводила заседаний, а ее председатель т. Ионин, если что и делал, то в одиночку, не привлекая к себе в помощь членов жилищно-бытовой комиссии.

Следует указать на два основных недостатка, которые имели место в работе комиссий. Во-первых, в самом начале нового строительства к каждому об'екту комиссии не прикрепляли своих членов, тем самым не осуществляли контроля за ходом и качеством строительства. Во-вторых, жилищно-бытовые комиссии мало уделяют внимания правильной организации труда на стройках. У нас, как правило, застройщики работают в одиночку, в других же городах комиссии организуют из застройщиков бригады плотников, штукатуров, печников.

**Ф. ПОПОВ,**  
заместитель председателя горкома союза угольщиков.

**«БОРЬБА ЗА УГОЛЬ»**  
1 ноября 1949 г. 3 стр.

БУДАПЕШТ

Венгерские ученые с помощью советских мичуринцев заняты выведением новых сортов сельскохозяйственных культур. Так, они отыскивают сорт хлопка, который лучше всего переносит местный климат, быстрее созревает и дает длинное волокно. Испытаниям подверглись 44 сорта хлопка и лучшими для Венгрии оказались 3 сорта советского хлопка. Успешно проведены опыты по выращиванию привезенного из СССР кок-сагыза и кенафа.

Успешное использование достижений советских ученых дало возможность ученым Венгрии включить в 5-летний план своих работ выведение на основе советских сортов венгерского чая и венгерских цитрусовых.

28 октября в городском театре Будапешта состоялось торжественное заседание, посвященное выходу в свет первого тома Сочинений товарища И. В. Сталина на венгерском языке.

С докладом выступил ректор Будапештского института политэкономии профессор Ласло Рудаш. На торжественном заседании присутствовало около 3-х тысяч человек.

ВАРШАВА

В Варшаву по приглашению Союза польских писателей прибыла делегация деятелей немецкой культуры во главе с министром культуры и народного образования Германской демократической республики Паулем Ванделем. В составе делегации — писатели Иоганнес Бехер, Ганс Гези, Ганс Эйслер и другие видные деятели культуры.

ПРАГА

В городе Дольний Брежан открылась центральная школа министерства земледелия Чехословакии. Она будет готовить руководящие кадры для сельского хозяйства. Слушатели этой школы, кроме специальных дисциплин, будут изучать основы марксизма-ленинизма.

28 октября (ТАСС).

Прибытие  
в Советский Союз  
делегации  
чехословацких крестьян

В Советский Союз приехала большая группа чехословацких крестьян. Руководитель делегации — Заместитель Министра сельского хозяйства Чехословакии А. Недвед на приеме в министерстве сельского хозяйства заявил следующее:

«Мы приехали к вам, чтобы поучиться великому опыту советских крестьян, изучить самые совершенные методы ведения сельского хозяйства, чтобы применить все это у себя на родине.

Делегация чехословацких крестьян, разделившись на 8 групп, выехала в различные районы страны.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: ответ. редактора 3-53, зам. редактора и от-  
дела писем трудящихся 1-91, промышленного отдела 0-74, типографии и бухгалтерии 3-54.

# Они потеряли рассудок

Издавна говорят, что человек в ярости безумен: подобно медведю, он сам прет на рогатину. Поведение американских бизнесменов нельзя назвать иначе, как безумием. Причины для ярости у них немало. Они потеряли Китай. Правда, они утешают себя тем, что приобрели Тито. Однако все здравомыслящие люди понимают, что четыреста миллионов человек весят несколько больше, чем один перебежчик.

Они долго блефовали, говоря, что обладают атомной монополией, но жизнь не покер, и дело кончилось сентябрьским конфузом. Правда, они уверяют, что сумеют «компенсировать потерю атомной монополии включением в военный союз Испании и Западной Германии». Однако всем здравомыслящим людям ясно, что если можно было размахивать атомной бомбой, то размахивать генералом Франко или полуканцлером Аденауэром по меньшей мере смешно.

Они прибрали к рукам Западную Европу, выдавая себя за филантропов, жаждущих помочь страждущим. Они лечили Западную Европу планом Маршалла. Теперь всем ясно, что это лекарство довело пациентов до белокровия. Они говорили, что план Маршалла уничтожит дефицит в странах Западной Европы. За последний год этот дефицит снова начал расти. Они потеряли доверие Западной Европы. Правда, они горды тем, что на углу парижской улицы до Бак теперь висит дощечка «Бакстрит» и что новый министр иностранных дел Бельгии г. ван Зееланд по национализации обладает американским гражданством. Однако все здравомыслящие люди сообщают, что министр иностранных дел, который является иностранным гражданином, — скверный анекдот, что на «Бакстрит» проживают французы, ненавидящие своих непрошенных попечителей, и что нельзя возместить потерянного расположения народов лестью челядии.

Во всем мире растет возмущение американскими бизнесменами. Их проклинают в Индокитае и в Аргентине, в Венесуэле и в Бирме, на Кубе и на Формозе. Египетская газета «Аль Кутля» пишет: «Америка — главный враг всех угнетенных народов». Правда, бизнесмены подбодряют себя тем, что за них голосует большинство на Ассамблее Об'единенных Наций. Можно покупать мертвые души, это делал покойный Чичиков, это делают теперь американские дипломаты, довольные тем, что за их предложения голосуют представители явно несуществующего правительства Чан Кай-ши и правительства-фантомов, состоящих в штатах Соединенных Штатов. Г-н Ромуло, председательствующий на Ассамблее, представитель мнимо независимых Филиппин, когда ему было восемнадцать лет, опубликовал опус:

«Моя вера в Америку». Однако все здравомыслящие люди хорошо знают, что если г. Ромуло верит в Белый дом, то это не означает, что филиппинцы верят в г. Ромуло. Все здравомыслящие люди хорошо знают, что нельзя выдать две дюжины американских шерифов за представителей суверенных наций.

Ярость — плохой советчик. Они говорят все более и более неосторожно. Они ведут себя все более и более опрометчиво. Они ссылаются на Линкольна и на Джейфферсона. Вздор: их учитель — Форрестол. Один из этих господ недавно потребовал, чтобы военное министерство перевели из Вашингтона в укромный уголок. Их следовало бы всех перевести в клинику для умалищенных. Миллионы простых людей их ненавидели за то, что человеческий пот и слезы они перегоняли в доллары. Им этого мало: они теперь хотят перегнать в доллары кровь миллионов людей.

20 октября с. г. генерал Эйзенхауэр заявил: «Наша страна, будучи об'единенной, может господствовать над миром». Когда убивают хищного зверя, другие хищные звери избегают приближаться к человеческому жилью: их останавливают благотворительный страх. Давно ли о мировом господстве кричал бесноватый эфрейтор? Давно ли полчища этого бесноватого были разбиты на русских полях? Давно ли сам претендент на мировое господство закончил свои дни в берлинском подвале? И вот те же речи о мировом господстве произносит американский генерал. Он мог бы вспомнить, что такие разговоры ведут прямо к яду или к петле. Но они не помнят, не взвешивают, не рассуждают. Они потеряли больше, чем Китай: они потеряли рассудок.

Они уж не прикидываются миролюбивыми. Над «секретом» атомной бомбы они блеяли. Узнав, что «секрета» нет, они зарычали. В комиссии сената генералу Омару Брэдли задали достаточно откровенный вопрос: «Сделает ли наличие атомного оружия у Советского Союза более затруднительными операции по высадке десантов на вражеское побережье?». Генерал Омар Брэдли ответил столь же откровенно: «Это увеличит трудности для десантных операций». Незачем подчеркивать глупую самоанеяность таких разговоров. Все хорошо знают, что американцы предпочитают десантам поздравительные телеграммы и доходы с «ленд-лиза». Все также помнят, что, когда обессиленные боями на Востоке армии Гитлера в Арденнах начали контраположение, генерал Эйзенхауэр просил помощи у Советской Армии. Над словесной ликостью генерала Омара Брэдли можно посмеяться. Но не смешна их подготовка новой человеческой бойни, она возмути-

тельна и отвратительна.

Газета «Матч» пишет: «Впервые точка зрения американских ученых совпадает с точкой зрения их давних противников — военных. Они считают, что Америка рискует всем и что выгоднее начать войну теперь, когда у нее превосходство в количестве атомных бомб и авиации». Кто после этого осмелится сказать, что такие «ученые» и военные — сторонники мира? Народы всего света отвечают: никогда! Никогда не дадут англичане уничтожить свой с трудом возделанный остров только потому, что у хозяев американского стального треста неиссякающий аппетит. Никогда не пойдут внуки санкюлотов и коммунаров сражаться за «мирское господство» бизнесмена. Никогда итальянцы не согласятся пожертвовать своей древней и прекрасной страной для повышения акций «Стандарт-оил». Да и напрасно думать, что любители «десантных операций» найдут много последователей в самой Америке. Миллион рабочих теперь бастует в Соединенных Штатах: эти люди хотят не смерти за морем, а сносной жизни у себя дома.

Безумными разговорами бизнесмены терзают нервы своих сограждан. Недавно в городе Аркадия (штат Калифорния) профессор Уолтер Грифит застрелил студента Магнесона, а потом сам застрелился. Мать убийцы и самоубийцы показала: «Мой сын был слишком подавлен сообщением, что атомная бомба теперь не только у нас». Уолтер Грифит, перед тем как застрелиться, застрелил студента. Американские хищники не только готовы к самоубийству, как их учитель Форрестол, они жаждут перед смертью убить других — миллионы юношей, стариков, женщин, детей.

Я не верю, чтобы им удалось задуманное ими злодеяние. Их остановят мощь свободных народов — от Кантонса до Праги, от Мурманска до Тираны. Их остановят сопротивление всех народов древней и славной Европы. Их остановят простые люди Америки: эти еще не сказали своего последнего слова. Генералы могут говорить за солдат, но это не значит, что солдаты пойдут умирать за чванливых и алчных генералов. Илья ЭРЕНБУРГ. («Правда»).

## Сформирование французского правительства

28 октября опубликован официальный список министров нового французского правительства, сформированного членом МРП (близкая к католикам партия — так наз. «Народно-республиканская движение») Жоржем Бидо. Полномочия Жоржа Бидо в качестве председателя совета министров утверждены Национальным собранием.

В новом правительстве 6 членов МРП; 5 членов социалистической партии; 3 радикала; 2 члена ЮДСР («Демократический и социалистический союз сопротивления» — правая партия, об'единенная с радикалами в общую парламентскую группу «Об'единение левых республиканцев»).

Выступая на заседании национального собрания с правительственной декларацией, Бидо заявил, что он опирается на программу, которая была предложена Жюлем Моком и Рене Мейером и дважды утверждена парламентом. (ТАСС).

## Краткие сообщения

В городе Иви (Франция) на днях происходило заседание Национального совета организации «Борцы за мир и свободу», посвященное подведению итогов голосования за мир во Франции. По предварительным данным более 6 миллионов французов проголосовало за мир.

28 октября исполнилась 31-я годовщина образования независимой чехословацкой республики.

Французская комиссия по контролю над фильмами запретила показ на экранах Франции советской кинокартине «Мичурин».

Центральное народное правительство народной республики Китая решило обменяться дипломатическими миссиями с Временным правительством Германской демократической республики.

Постановлением Временного комитета города Бухареста один из бульваров Румынской столицы переименован в бульвар им. Маршала Ф. И. Толбухина.

28 октября (ТАСС).

Ответ. редактор П. ПОПОВ.

## Читатель!

Спешите подписаться на городскую газету

## «Борьба за уголь»

на 1950 год

Газета выходит 5 раз в неделю на 4-х страницах

В ней освещается жизнь шахт, предприятий и учреждений нашего города, вопросы быта и культуры трудящихся, а также дается информация о важнейших событиях в зарубежных странах.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ И У ПОЧТАЛЬОНОВ!

ТРЕБУЙТЕ ОФОРМЛЕНИЯ ПОДПИСКИ У ПОЧТАЛЬОНОВ!

Спешите подписаться на газету, не откладывайте

подпись на последние дни года.